

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL EXTERIOR, TRIMESTRE 3
TRIMESTRE, 4'50

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

PUNTO OFICIAL DE SUSCRICION:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mochales.

Remite y espaldas mercaderías a precios con-
vencionales.

Año XXXI—Núm 10.497

Valencia Martes 4 de Agosto de 1908

Oficinas: Mirana, 7 y 9

El pleito de Marruecos

Disgustos moros

Trabábase mucho en estos días para restablecer en Tetuán la soberanía de Abd-el-Aziz, que por momentos tiene mayor número de partidarios, desengañados de Hafid, y especialmente de tres de sus más importantes cibeallas, quienes, después de proclamar a aquél, escribieron a Abd-el-Aziz señalando como principales factores de la revolución a personas que en nada intervinieron, llegando en su cismo y osadía a pedir al sultán destronado que les nombra a baja, kadi y administrador de la aduana, y que les autorizara a encarcelar y confiscar los bienes de los personajes que ellos señalasen, obligándose los derrotados a hacer de nuevo la proclamación de Abd-el-Aziz en Tetuán.

Abd-el-Aziz, que conoce a fondo la moral de esta gente, contestóles de mala manera, enviando copia de la carta a varios personajes de aquí.

La conducta de Abd-el-Aziz ha sido muy elogiada por todos.

Los askaris se negaron ayer a acompañar al bajá, según costumbre, a la mezquita, alegando que hace más de un mes que no se les da dinero alguno.

Amenazan con marcharse a Tánger y ponerse a las órdenes de las autoridades de Abd-el-Aziz.

Varias noticias

De Tánger se han recibido las siguientes noticias:

En Larache se tenían noticias de que los indígenas intentaban un ataque con objeto de apoderarse de Al-Merqui.

Ayer 6000 chaitas atacaron sin resultado a la guarnición de Alcazar.

Tómese un nuevo ataque en los alrededores de la plaza.

Se ha leído en la mezquita de Tánger una carta dando cuenta de la derrota de las tropas del Reinski, en los encuentros que sostuvieron con un núcleo de jinetes sherifianos, ayudados por Bona-Suda.

Los imperiales perdieron solamente algunos caballos, mientras que los enemigos vieron morir, entre otros, al hijo de Reinski y a varios significados parciales del Hafid.

Abd-el-Aziz acampó el día 30 en la orilla derecha del Umeschia.

Cerca de Alcazar el-Ohair, varios notables y jefes de tribus le prestaron al sultán su misión y le hicieron regalos.

El general D' Amade confirma la noticia de que se espera la sumisión de otros núcleos.

Tánger.—Cartas de Mogador anuncian que Muley Abd-el-Aziz ha sido proclamado en Marrakech, donde imperaba el Hafid.

Se espera la confirmación oficial.

Muley Hafid ha escrito a los diplomáticos que acepta integrar el Acta de la Conferencia de Algeiras.

En Larache las tropas rebeldes de Reinski han sido derrotadas en dos encuentros sucesivos por un núcleo de caballería real.

Higiene pública

Las causas que influyen en la mayor ó menor salubridad de una población son muy variables, pero es indudable que una de las que merecen fijar la atención es el sistema de evacuación de las inmundicias que continuamente se producen. Las alcantarillas son a las poblaciones lo que el tubo intestinal es al hombre (prolongación del intestino humano las llama el Dr. Budd) y han de funcionar con la misma regularidad y perfección que éste, si se quiere que no sean la causa productora de numerosas enfermedades.

La inmensa mayoría de las alcantarillas que poseen las poblaciones de España son defectuosas en mayor ó menor grado; puede decirse, sin riesgo a equivocarse, que todas ó casi todas las antiguas son impropias para llenar su cometido.

En general su construcción no ha obedecido a ningún plan preconcebido; muchas no siguen las direcciones marcadas por la naturaleza, resultando con pendientes insuficientes y aún contrapendientes; en otras las secciones son casi inconcebibles por lo pequeñas; las acometidas están hechas con tan poco arte, que la galería que desemboca tiene un nivel inferior a aquella que recoge sus aguas, el ángulo recto que forman unas con otras carece casi siempre de la parte curva que corrige su dureza, y a veces se observan grandes galerías desembocando en colectoras diminutas é incapaces de llenar su objeto.

En varias épocas se han preocupado de las autoridades de esta cuestión, pero casi siempre ligeramente y sin tomar medida alguna radical y realmente beneficiosa. Una de las disposiciones más notables por lo disparatada, es aquella por la que se obligaba a los propietarios a construir el servicio de alcantarilla que correspondía al servicio de sus edificaciones.

¿Qué ventajas proporcionó esta medida, muy conveniente para los municipios bajo el punto de vista económico? Ninguna; sino que, por el contrario, sus efectos fueron altamente perjudiciales para la higiene pública, siendo la causa de los defectos ya enumerados que se notan en el alcantarillado antiguo, lógica consecuencia de la falta absoluta de uniformidad en la ejecución.

Resultado de lo que acabamos de exponer, así como de la venustez de dichas construcciones subterráneas y de la falta de formación y entubamiento aséptico, es la formación de estancamientos y remansos que dan lugar a la fermentación de las materias sólidas y líquidas que contienen,

al desprendimiento de miasmas, a la desaparición de enlucidos y enfoscados, a la disgregación de los morteros de las juntas (debido a los compuestos ácidos que se desarrollan y atacan a las sales descomponiéndolas), y a la destrucción por la misma causa de las bóvedas de ladrillo.

La falta de paramentos, que en muchas alcantarillas han desaparecido por completo, dificulta la rápida evacuación de las materias y facilita su descomposición, dando lugar a que penetren las miasmas y líquidos en los terrenos adyacentes, infectándolos e intoxicando las capas inferiores de agua, de las que se surten, por medio de pozos, numerosas casas de vecindad.

Además la suciedad del subsuelo se va extendiendo, y es tan grande en algunas calles estrechas, que alcanza a la parte del terreno donde descansan las cimentaciones de los muros de fachada de las casas, y estos terrenos, antes duros y compactos, están hoy reblandecidos y putrefactos, pudiendo asegurarse que hay muchos edificios cuyos muros de fachada descansan en falso, sin que les sirva de verdadera base el terreno en que se apoyan, sosteniéndose únicamente merced al atramiento producido por las vigas maestras y a la trabazón de unas casas con otras; basta examinar los asientos y grietas observadas en muchas casas y en las mismas alcantarillas para la confirmación de nuestro aserto, y aún podemos añadir que algunos despojos y ruinas prematuros no reconocen otra causa.

Los defectos que acabamos de enumerar algo podrían disminuirse con un entubamiento aséptico y mucha agua para su limpieza.

En España, desgraciadamente, esta operación es un mito; la escasez de este líquido en muchas poblaciones, el no utilizarlo aún siendo abundante para este servicio, el coste relativamente elevado de las obras y máquinas necesarias para el abastecimiento, y por último, la desidia, esa eterna é inquebrantable roca donde vienen a estrellarse tantas buenas intenciones, hacen que todas ó casi todas las antiguas alcantarillas sean hediondos depósitos de podredumbre y de materias en descomposición que llenan el ambiente de calles y casas de fétidas y deletéreas emanaciones, como podemos comprobar, sobre todo en esta época en muchas, por no decir en casi todas las calles de esta ciudad.

Aun suponiendo que se dispusiera de suficiente cantidad de agua, nunca pueden ser completas las limpiezas que se hagan, a causa de los resaltes, desniveles y contrapendientes del suelo de las cloacas, pero es indudable que si pudieran hacerse con frecuencia por medio de grandes corrientes ó oleadas de agua, se sanearían en parte, no dando lugar a que se presentase el período de descomposición.

¿A qué se reducen esas limpiezas en España y no en pueblos de poca importancia si no en sus principales capitales?

Todo el mundo lo habrá observado; se reducen a la extracción de los residuos que se hallan en la proximidad de los pozos de registro, únicos puntos por donde son accesibles la mayor parte de las alcantarillas de España, ó a su extracción por los invernales. Nada de esto basta, pues las últimas no se extienden más allá de la base del invernal, y por los pozos de registro tampoco puede hacerse una limpieza seria, porque la pequeña altura que presentan las cloacas y las condiciones deletéreas de su atmósfera no permiten recorrerlas y solo queda reducida al fondo del pozo.

Si se quieren limpiar los trozos de alcantarilla entre pozo y pozo es necesario ponerlas al descubierto, operación costosa, repugnante y perjudicial para la salud pública, porque hay que extraer las materias y conducirlas en carretones, los que circulando por las calles infectan la atmósfera. Además, los vecinos están continuamente expuestos a las emanaciones deletéreas que se producen, habiéndose notado durante estos trabajos un notable recrudecimiento en muchas enfermedades.

M. L. Roda.

Una condesa secuestrada

Ha causado sensación en Lisboa un suceso que, por su índole y el misterio en que se halla encubierto, parece una página de folletín.

El hecho, según dicen a La Correspondencia de España, es como sigue:

«Hace algunos años se verificó un matrimonio en Lisboa, entre una dama perteneciente a lo más linajudo de la sociedad y el primogénito de un conde. De esta unión nació una niña.

La posición de los contrayentes les permitía dar grandes fiestas, a las que acudía todo el Lisboa aristocrático. El matrimonio era visitado además por la reina Amelia y el difunto rey D. Carlos, que también lo sentaba a su mesa. Al parecer, este matrimonio era muy feliz.

He aquí que un día cesaron las fiestas y los condes se ausentaron, diciendo que iban al extranjero.

Poco después reapareció el conde en sociedad. Su carácter había variado, trocándose en huraño y taciturno, motivo que impidió a sus amistades hacer ninguna alusión al pasado, achacándole a una catástrofe financiera.

Estas sospechas tomaron cuerpo al no ver con él a la condesa ni a su hija.

El conde, persistiendo en su acre carácter, terminó por despedir a toda la servidumbre, exceptuando de esta medida a un viejo ayuda de cámara. La casa en que vivía fué llamada desde entonces el castillo encantado.

Así las cosas, hace pocos días avistose con el jefe superior de Vigilancia un antiguo

criado del conde, el cual dijo que hacía mucho tiempo no se había visto en el palacio a la condesa ni a su hija, induciendo esto a pensar que algún suceso anormal había turbado la paz de aquella familia.

Para cerciorarse de ello, la policía vigiló el palacio é interrogó hábilmente a los criados, sacando en consecuencia que, efectivamente, algo grave había ocurrido.

En vista de ello se presentó en el palacio el jefe de policía, y dijo al conde que, por ciertas sospechas que tenía, se veía precisado a hacer un registro, para lo cual iba provisto del consiguiente mandamiento.

Resultado de este registro fué que, en una habitación situada en una recóndita galería, se encontró a la condesa y a su hija en un estado que demostraba bien a las claras los padecimientos que habían sufrido.

Hasta aquí las noticias que envían a La Correspondencia de España de este extraño y misterioso secuestro, que es hoy, según dice, tema obligado de todas las conversaciones en Lisboa, por la condición de las personas que en él intervienen.

Carnet de modas

Durante las horas de extremados calores de la actual estación, nada más agradable y útil que consagrarse a las labores de aguja de gancho; ellas harán que esas largas y molestas horas se deslicen para nosotras sin sentir y en medio de confortable tranquilidad, que nos prepara para que después de media tarde nos hallemos en condiciones de realizar encantadoras excursiones, ya escalando montañas, ya recorriendo la campiña que rodea nuestro retiro de verano.

A gancho y en lana fina blanca, mezclada con algunos puntos de seda de color ó blanca, se hacen combinaciones deliciosas: pequeñas manteletas, pelerinas, bandas, bolsitas y hasta boleros con grandes mangas japonesas, los cuales, lo mismo que las manteletas y pelerinas, después de adornados con cintas y lazos, son prendas muy útiles y lindas, porque sin embargo de pesar poco, guardan el calor que se necesita para pasar la velada fuera de casa, al aire libre, bien en la terraza del hotelito, bien en el jardín que le rodea.

Son prendas que aún en las playas y balnearios de moda prestan insustituibles servicios, como salidas de casino, etc., porque además de poderse poner y quitar fácilmente, su mucha ligereza ahuyenta el temor de que puedan ajar nuestros vestidos.

¿No es cierto que el calzado representa un importante papel en la elegancia del verano? Los zapatos en piel de gamo gris, lonado ó blanco, son los más usuales. El surtido abundante de este calzado es la última palabra de la elegancia.

Resulta molesto, si, porque multiplica el número de cajas en nuestro equipaje, pero no se puede negar que la variedad de zapatos realza elegantemente toda toilette y que es necesaria en toda estación de moda, debiendo figurar en ella los de tafleté verde ó violeta, los de cabritilla rosa ó lila, los de nankin y los de tela semejante a los vestidos que dediquemos a las grandes fiestas del Casino.

Los tacones de todos estos zapatos serán Luis XV, muy altos y finos.

En cuanto al calzado para campo y excursiones, diremos que se impone la bota chata, forma yanqui, con tacón bajo y amplia base.

Para preparar por la montaña y caminar a través de los bosques, no valen coquesterias, es necesidad que el pie y parte de la pierna vayan protegidos por cuero fuerte y no muy flexible, y que aquél se apoye en sólidas plantillas.

En sombreros de campo la variedad es grande. Los más favorecidos, y en verdad que lo merecen por ser muy lindos, son los de linón grueso y tupido, bordado en azul, rosa, paja ó malva sobre fondo blanco, rodeados por ancha banda de linón fino y moteado que se anuda al lado izquierdo y cae después sobre el hombro.

Estos sombreros son de un género especial, elegante y rústico, que satisface todos los gustos del día.

El traje de campo varía según el objeto a que se le destina, debiendo siempre preferirse los de tejidos lavables y de tonos claros.

Pueden ser entallados ó flojos, predominando en ellos las bandas y los galones.

Aun llevando, al abandonar la ciudad, firme propósito de no hacer más que vida de campo, conviene llevar en el equipaje vestidos algo más elegantes y distinguidos, que en determinadas ocasiones pueden prestarnos señalados servicios.

Para esos casos es un lindo modelo en tussor blanco hueso la falda y biesa en el borde, que en los costados deja al descubierto una doble falda adornada con entredoses, adorno que también tiene la chaqueta, larga, redonda, en forma de chaco. Chaleco de yada negra y sombrero de paja negra con plumas blancas.

Otro modelo, también en tussor, pero rosa viejo, no haría mal papel en una playa elegante que visitáramos de paso. Falda plana con una redécilla artísticamente bordada. Pechero de tul blanco y cuerpo cruzado de velo de seda, rosa guarnecido con entredoses; sobre él un bolero encuadrado por la redécilla mencionada, y cuyas mangas caen hasta poco más abajo del codo.

París. Otilia.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del corriente mes ha hecho Sfeijón los siguientes pronósticos:

Del 5 al 7 será tranquila la situación atmosférica de la Península, pues aunque persistirán en el golfo de Génova y en Italia centros de baja presión, su influencia apenas se sentirá en nuestras regiones, como no sea en el N. y NE.

La depresión que pasará por las islas Británicas y mar del Norte entre el 8 y 9, ocasionará algunas lluvias y tormentas en el NO. y N. de la Península, con vientos de entre SO. y NO.

El lunes 10 habrá un centro de bajas presiones en el mar Báltico, y un secundario aparecerá en el golfo de Génova. La acción de estos elementos de perturbación atmosférica será sensible en el Cantábrico y en el NE. de España.

El martes 11 pasará por Escandinavia un centro borrascoso y se formará un mínimo barométrico entre Cataluña y golfo de León. Se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, principalmente en el NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El centro borrascoso de Escandinavia se hallará en el Báltico el miércoles 12, y el mínimo del golfo de León estará en el de Génova. En la Península solamente será algo sensible la influencia de estas depresiones en el Cantábrico y en el NE.

El jueves 13, al dirigirse hacia el SE. del Continente la depresión del mar Báltico, se acercará al Estrecho un centro de perturbación atmosférica que ocasionará algunas lluvias y tormentas en Andalucía, desde donde se propagarán un tanto hasta el Centro y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

El centro de perturbación atmosférica del Estrecho se hallará el viernes 14 en los parajes de Argelia, y producirá algunas lluvias y tormentas en Andalucía oriental y Levante, con vientos de entre NO. y Nordeste.

El sábado 15 se alojará por Túnez la depresión de Argelia, y será en la Península la más tranquila la situación atmosférica general.

Terminó la feria

Terminó la feria y con ella la animación en Valencia en esta época del año. Hoy los trenes han salido atestados. El desfile comprende no solo a los forasteros sino a los valencianos a quienes sus medios les permiten pasar lo que resta de verano fuera de la capital.

En general la feria no ha revestido en el presente el esplendor de otros años.

Fuera de los toros, del certamen musical, con la presencia de la notable banda de Milán en nuestra ciudad, y de la Batalla de flores, no ha habido festejos de atracción que justifiquen la fama de nuestra feria. Además, por imprevisiones lamentables en las comisiones, se han pasado días enteros sin otro festejo que el de la velada y traca en la feria, para agruparlos todos en un solo día, perjudicándose unos a otros y al público, que no podía estar en varios puntos al mismo tiempo para presenciarlos.

Hay que pensar seriamente en modernizar la feria. Lo más acertado a nuestro juicio sería trasladarla al mes de mayo, pero si esto no resulta factible, hay que comenzar la organización de los festejos en enero.

La Batalla de flores dejó, como siempre, satisfecho al público. El presidente de la comisión Sr. Suay merece un aplauso; ha luchado con entusiasmo por dar realce al festejo y lo ha conseguido. El número de carruajes de particulares ha sido reducido, supliendo la deficiencia la comisión.

El desfile de carruajes por las calles de la ciudad duró hasta cerca de las diez de la noche.

El público aplaudió el fallo del jurado. Los premios fueron los siguientes, además de los cuatro primeros que ya dimos a conocer en nuestra edición de anoche:

- 5.º Del Gobernador, a D. Antonio Ribas, «Carroza jovero».
- 6.º Del Alcalde, a D. José María Arce y otros, «Costumbres de la huerta de Ruzafa».

Como los premios a conceder eran catorce, el jurado acordó, después de oír las manifestaciones de los artistas Benlliure y Sorolla, repartir los ocho premios restantes entre los artistas que han adornado carruajes por encargo de la comisión de Batalla, repartiéndose en la siguiente forma:

- 1.º «Los flamencos».—2.º «Red de pescadores».—3.º «Caudil».—4.º «Saltamontes».—5.º «Regadera».—6.º «Japoneses».—7.º «Cisnes».—8.º «Peineta de labradora».

La velada en la Alameda estuvo concurrentísima, y a la una de la madrugada desapareció la traca.

Poco después apagáronse las luces, con harta sentimiento del elemento joven, que en los pabellones rendía culto a Terpsicore, y los más recalcitrantes refugiáronse en el umbráculo, en donde refrescaron ó cenaron, dilatando la estancia en aquél ameno sitio hasta bien entrada la madrugada.

Banquete de fraternidad artística

Organizado por el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado hoy el banquete de fraternidad artística.

El acto se ha verificado en un lugar delicioso, en Villa-Habana (Torrente).

La mesa, con 42 cubiertos y artísticamente adornada, ha sido puesta bajo un cenador entoldado por un emparrado, que proporcionaba una sombra agradable a los comensales.

Han asistido a la fiesta los artistas señores Scrolla, Benlliure (D. Mariano), D. José y D. Juan Antonio), Agrasot, Fíllol, Causarás, Andren, Roda, Stolz, Verdú, Gisbert (D. E.), Guillén, García Marco, Miralillo, Aliaga, Martín Casanova, Moret, Polch, Grollo, Lacárcel, Pons y otros.

Ha sido realmente el banquete una fiesta digna de los artistas valencianos, por la fraternidad, la alegría y el derroche de ingenio, notas dominantes en la comida, que siempre recordarán con fruición los afortunados que a ella han asistido.

Por la prensa han concurrido los señores López de El Mercantil Valenciano, Thous (D. M.) de El Correo, Cifre de El Radical y Sancho de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Durante la fiesta ha tenido lugar una típica cantá, se ha bailado por una pareja el *ti y el dos*, y como final se ha disparado una traca.

Noticias militares

El coronel-director del internado en la Academia de Caballería de Valladolid dirigirá en breve un oficio a los padres de 105 alumnos que han de entrar en dicho internado (que, como ya dijimos, son los de la última promoción), especificándoles las prendas que aquellos han de adquirir y las cantidades que han de satisfacer con arreglo al plan y método por que se regirán.

Según noticias recibidas de Madrid, en breve se firmarán por el rey los ascensos siguientes:

En infantería: tres tenientes coroneles, cinco comandantes, ocho capitanes y 11 tenientes.

En caballería: un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y dos tenientes.

Y en artillería algunos que parece no están aún determinados.

—Se ha hecho cargo del mando del batallón de 2.ª reserva de Lorca el capitán D. Antonio Cánovas.

—El teniente coronel D. Francisco Quejeto se ha encargado del mando del regimiento de infantería de Vizcaya.

—Accidentalmente se ha encargado de la mayoría del 11.º montado el comandante D. José Corbi.

—Ha solicitado pase el capitán D. José Ortega de Armas.

—Ha solicitado la placa de San Hermenegildo el teniente coronel D. Eduardo Oliver Copons.

—Se ha remitido a la autoridad militar el acta de exámenes de los cabos y alumnos del 11.º montado de artillería.

—Ha solicitado volver al servicio activo el capitán D. José Brugada.

—Se han concedido dos meses de licencia al teniente de la Guardia civil D. Aureliano Jiménez, y un mes al capitán D. Francisco Mínguez.

Información municipal

Hoy se han satisfecho en la Secretaría del Ayuntamiento los premios de las carreras pedestres.

Las negociaciones entabladas entre el gremio de alquiladores de carnajes de lujo y el contratista del arbitrio sobre los mismos, para el pago por concierto, parece que hasta ahora no ha dado ningún resultado positivo. El contratista Sr. Porta ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el Alcalde sobre el asunto.

Hoy ha comenzado el reparto de volantes a las viudas presentadas al concurso de limosnas. Con estos volantes podrán las interesadas desde mañana presentarse al cobro.

El representante de la Sociedad de Autores, Sr. Escalante, ha cedido a beneficio de la Feria las 150 pesetas que le correspondían cobrar por los conciertos de la banda de Milán en la plaza de Toros.

El día 11 del corriente terminará el plazo para ingresar el importe de las 2.000 obligaciones del empréstito adjudicadas en la última subasta.

Noticias locales

Gracias a la brisa del Sureste que ha sopladado algo vivita, ha resultado hoy algo más tolerable el calor, y eso que el termómetro ha marcado en pleno día 26.ª a la sombra y 37.ª al sol. La presión barométrica es de 761 mm. y la humedad relativa de 83%, estando el horizonte despejado.

Ya se ha recibido en nuestra ciudad el Decreto pontificio de 16 de julio último, elevando la iglesia parroquial de Santa María la Mayor de Játiva a la categoría de Colegiata, con todos los honores, prerrogativas y prerrogativas que van inherentes a este título, incluso la de tener su Cabildo, compuesto del Abad presidente, con cura de almas, diez canónigos y otros diez beneficiados.

El Soberano Pontífice ha concedido la competente autorización al venerable Prelado de esta archidiócesis para que proceda a la erección de dicha Colegiata y lleve a efecto la ejecución de dicho Rescripto, beneficio que tanto ha de honrar a la Iglesia y pueblo setabenses, a los cuales enviamos nuestra más cordial felicitación.

Como v erá, los lectores en la sección de Última hora, el ministro de Fomento ha ratificado las multas impuestas por el señor Gobernador civil á los plantadores de arroz fuera de coto, multas que son de 25 pesetas, por hanegada.

Y con respecto á las plantaciones ilegales del arroz ha apasionado bastante, y en él puede estraviarse la opinión, conviene que repitamos las manifestaciones que hechas acerca de este asunto por el Gobernador civil Sr. Pérez Moso.

Este jamás ha sido partidario de la impunidad para los que plantaron ilegalmente, y prueba de ello es que los multó con 25 pesetas por hanegada, y contra esta multa recurrieron los interesados, sin que hayan conseguido que el ministro les complaciera, pues ha ratificado lo hecho por el Gobernador.

El Sr. Pérez Moso afirmó, con datos que le facilitaron los ingenieros agrónomos, que lo eran 10.000, ni 30.000, ni 12.000 las hanegadas plantadas fuera de coto, como se dijo, sino unas 2.000.

También declaró el Gobernador que aspiraba á que el producto de las multas, de las que no percibirá ni un céntimo, se destinara al Consejo de Agricultura para que éste las emplee en obras que beneficien á los agricultores, y esto precisamente es lo que gestiona ahora en Madrid el Sr. Pérez Moso.

Respecto á la actitud del diputado á Cortes D. Adolfo Beltrán, en nuestro número de ayer publicamos el concepto que le merecía al señor Gobernador, quien manifestó, como representante del Gobierno, muy agradecido al Sr. Beltrán, añadiendo que éste había cumplido con su deber y merecía las mayores alabanzas, toda vez que el Erario público recaudará crecidas sumas en lo sucesivo al rectificarse el replanteo del terreno acotado y pagarse á la Hacienda, los debidos tributos que hasta ahora no se satisfacían por complacencias mal entendidas.

Es de todo punto cierto que el señor presidente de la Junta de la Real Acequia del Júcar facilitó al señor Gobernador los datos que ayer indicábamos, que coincidían con los aportados por los ingenieros agrónomos, con la insignificante diferencia de tres hanegadas entre unos y otros.

Y con respecto á los datos pedidos por el Sr. Beltrán, debemos declarar imparcialmente que la petición no se hizo al presidente de la Junta de la Acequia del Júcar, sino al acedero de la misma, quien para facilitarlos, solicitó la autorización del presidente, y éste, á su vez, del Gobernador, quien ordenó se facilitaran al Sr. Beltrán y á cuantos los pidiesen, los datos que reclamaban relacionados con las plantaciones de arroz fuera de coto.

El presidente de la junta de la Acequia del Júcar, así lo comunicó al acedero, para que éste entregara al Sr. Beltrán los datos y antecedentes que pidió.

Tratando de este asunto, publicamos en otro lugar el remitido que nos ha dirigido el Sr. Beltrán.

Hoy, como día de la festividad consagrada á Santo Domingo de Guzmán, los padres Dominicicos residentes en esta ciudad han dedicado á su Santo padre fundador solemnemente cultos en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena.

Alas siete hubo misa de Comunión general con bendición Papal para los Tercerarios.

La solemne comenzó á las diez, oficiando los padres Franciscanos, siendo cantada por escogida capilla de música una misa del Maestro Giner.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Cátedra el P. Benjamín Reig, que ha pronunciado un elocuente discurso panegírico de aquel felicit español fundador del Orden de Predicadores é instaurador de la devoción al Santísimo Rosario.

Por la tarde ha habido solemnisimo ejercicio con sermón á cargo del P. Buitrago, reserva con procesion y canto del himno de Santo Domingo.

También las religiosas del convento de Belén han celebrado una solemne fiesta en honor de dicho Santo Patriarca. Ha oficiado el Dr. D. Francisco Gimeno, pronunciando un elocuente sermón el economo de la Fuente de San Luis, D. José Pons.

El señor Gobernador ha dispuesto que la fuerza del cuerpo de Vigilancia y Seguridad preste desde hoy, terminada la feria, el servicio ordinario, previniendo á los dueños de comercios é industrias que rige completamente la ley del Descanso dominical, y que no habrá tolerancia en consentir que salones de espectáculos, cafés, bailes, etc., estén abiertos fuera de las horas reglamentarias.

Telegrafían de Utiel que en el local del Sindicato Agrícola de Requena, el diputado á Cortes por el distrito Sr. García Berlanga, dió cuenta á sus electores, en un elocuente discurso, de las gestiones que tiene realizadas en el Parlamento en pró de la viticultura, siendo ovacionado, y después de usar de la palabra otros oradores, setomaron acuerdos de verdadero interés para la viticultura, terminando el acto el presidente del Sindicato Sr. Masía, que elogió cumplidamente el celo y la actividad desplegados por Sr. García Berlanga.

Por la superioridad se ha dispuesto que los perceptores de haberes del Estado residentes en esta ciudad, presenten á sus habilitados ó pagadores las nuevas cédulas personales al cobrar sus haberes, durante el segundo mes del período voluntario.

El ilustrado capitán de caballería don Federico Morera ha terminado dos magníficos retratos al óleo, de S. M. el rey y la reina, para el cuarto de banderas de su regimiento.

Han sido expuestos en los escaparates del bazar «El Modelo», calle de Peris y Valero.

Se han publicado los edictos convocando á oposiciones para proveer en la diócesis de Menorca los curatos siguientes: Cuatro de término, cinco de ascenso, dos de entrada y uno rural.

Los ejercicios de oposición se verificarán los días 28 y 29 de octubre próximo, y el plazo para la presentación de instancias y demás documentos necesarios para tomar parte en dicho concurso terminará el día 25 de setiembre.

Procedente de Barcelona ha llegado hoy al puerto el trasatlántico Juan Forgas, que se dirige á la Habana, conduciendo 18 pasajeros y cargo general.

En el correo de Madrid salieron ayer el Gobernador civil Sr. Pérez Moso, el presidente de la Diputación Sr. Valdecabres, el director de las obras del puerto D. Fausto Elfo, el secretario D. Ismael Rizo y los diputados á Cortes Sres. Lloréns y Bilbao. En el correo de Barcelona ha llegado hoy el diputado á Cortes Sr. Crespo Azorín. En el de Madrid ha venido D. José Alapont.

En el expreso de Barcelona han marchado D. Eduardo Berenguer y familia, señora vinda de Aznar é hija, la familia del señor Urrecheta y D. Fernando Alexandre. En el mismo tren ha partido para Vichy el director del Hospital provincial señor marqués de Cebollina, habiéndose encargado de la dirección del santo establecimiento D. Manuel Simó.

Esta tarde ha salido para Requena, en uso de licencia, nuestro buen amigo el comandante del regimiento de Guadalajara D. Miguel Denato Pérez.

Villavieja. Baños Francésida Cervellón. Temperatura, estancía y trato excelentes. Cocinas familia. Rebajas en agosto.

La comisión organizadora de la Exposición Regional Valenciana, ha nombrado individuo del comité de honor de la misma, al delegado de Hacienda D. José León Villanueva. Nuestra enhorabuena.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Según costumbre, durante el actual mes y el de setiembre el Museo provincial de Bellas Artes estará abierto al público todos los días, excepto los festivos y domingos, de nueve á una de la tarde. Dichas horas rigen también para los señores copiantes.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Ya ha regresado de Suiza, en donde ha pasado una corta temporada, nuestro respetable y querido amigo el decano de los periodistas valencianos D. Teodoro Lorente y Olivares, al que acompañaban su esposa, hijos doña María y D. José María Bernal y nieta Filomena. Sean bien venidos.

Por la Administración de la Aduana se ha impuesto una multa de 250 pesetas al capitán del vapor Cabo Naos por llevar cerillas de contrabando.

La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A, es el taller que más instalaciones para riego ha efectuado en el año 1907.

Durante la semana última se han recaudado en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina Mártir 305'21 pesetas con destino á la limosna del Pan de San Antonio, habiéndose repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; al de Oblatas, 200; al Niño Jesús, 125; al de Madres de Desamparados, 75; al de Masamagrell, 125; al de Salesianos, 125, y al de Hermanitas de los Pobres, 100; total, 1.000 libras, que han costado 135 pesetas.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El Gobernador eclesiástico S. P. de este arzobispado Dr. D. Francisco García, Obispo titular de Loryma, se ha trasladado á su masía de Miralcampo, donde permanecerá algunos días, continuando no obstante al frente del gobierno de esta diócesis.

Ha sido nombrado vigilante para la persecución de las cerillas de contrabando D. Emilio Roig Losa.

Hemos recibido una preciosa estampa en fototipia, copia fiel de la imagen de Nuestra Señora de la Seo de Valencia (vulgo del Milagro), que se venera en su Real Capilla, la cual representa la muerte y Asunción gloriosa de la Santísima Virgen á los cielos, y cuya antigüedad se remonta á la reconquista por el rey D. Jaime de esta ciudad.

Próxima la fecha en que la Iglesia católica celebra su festividad y que muchos Prelados y cabildos catedrales, cleros parroquiales, Ordenes religiosos con el pueblo fiel amante de la Santísima Virgen, elevan actualmente sus plegarias á Su Santidad Pío X para que declare dogma de fé tan augusta Misterio, ha sido bien recibida por los católicos valencianos la reproducción de esta veneranda imagen, y auguramos un feliz éxito al Centro de Propaganda Católica que la ha editado y nos congratulamos recomendar á nuestros lectores, pues además de estar estampada en buena cartulina y tres tintas, su precio sólo es de una peseta veinticinco céntimos. Se vende en el indicado Centro, calle de Caballeros, núm. 44, y en las demás librerías y estamperías.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Juan Garrido, 21.557'81 pesetas; director de Sanidad Marítima, 1.956'24; D. Jenaro Mira, 20.320; D. José María Martí, 11.437'25; D. Isidro Alcedo, 30'55; señor jefe de Telégrafos, 488'07; señor administrador de Correos, 335'92; D. Justo del Moral, 391'08; D. Pascual Martínez, 1.000; D. Bernabé Martínez, 276; D. Adolfo Fernández, 250; D. Mariano González, 37'05; D. Ignacio Higuera, 162'20; D. Manuel Nogales, 65'86; D. Mariano Bosch, 59'28; D. Joaquín Vilar, 205'85; D. Juan A. Carrera, 111'16; D. B. Martí, 164'66; D. Francisco Laurans, 3.707'60; Sres. Helguera y Mionó, 656'80; ferrocarril Central de Aragón, 65'68; presidente del Círculo Valenciano, 675; D. Federico Martínez, 5'27; D. Rafael Plaza, 147'11; D. Francisco Llisterri, 619'02; don Joaquín Silvestre, 36'42; D. Casimiro Chirivella, 5'47; D. Manuel Ferrandis, 185'26; clases pasivas, 8.000.

La junta local de la Sociedad de Salvamento de Náufragos celebrará pasado mañana, á las cinco de la tarde, y en la casa número 16, de la calle de la Reina (Pueblo Nuevo del Mar), junta general para la dación de cuentas y elección de nueva junta directiva.

Por si llegan pronto á Valencia, advertimos á los lectores que en Bilbao han aparecido estos días muchísimas monedas de 25 pesetas, sevillanas, hábilmente falsificadas, y que son difíciles de distinguir de las verdaderas. El comercio, enterado de la falsificación, ha comenzado á rechazarlas todas. Parece que la cantidad de monedas falsas que circula es considerable.

Se ha dispuesto el ingreso, por los delegados de la venta de cerillas en esta provincia, de 20.261 pesetas en la Tesorería de Hacienda.

Terminada la Exposición de Arte retrospectivo de Lo Rat-Penat, se avisa á los señores expositores que pueden pasar por dicha Sociedad á retirar los objetos, que les serán entregados previa devolución del recibo garantía y firma de entrega.

Procedentes de Zaragoza, han llegado hoy á nuestra ciudad los arquitectos señores Lucini, Almenar, Carbonell y Rodríguez, que marcharon á la capital aragonesa para estudiar la Exposición.

Han traído planos y detalles de mucha importancia, y han regresado animados de excelentes proyectos para desarrollar aquí sus valiosas iniciativas, contribuyendo á que nuestra Exposición regional sea un verdadero acontecimiento, no sólo en la patria chica, sino en España.

Pelayo.—Mañana Porra, Churro é Hilario, contra Tiroy, Tito y Domingo. 15 cts.

El concierto de anoche

Celebróse anoche en la plaza de Toros el anunciado concierto de la Banda Municipal y acudió numeroso público. El redondel estaba rebosante, pues con muy buen acuerdo, colocáronse allí las sillas destinadas á los espectadores.

La Banda Municipal de Valencia fué aplaudida con entusiasmo. El programa no ofrecía novedad alguna, si se exceptúan las variaciones de Morh y la elegante marcha militar núm. 4 del maestro Granados.

La Banda agrupóse en el tablado en forma parecida á como se agrupan las bandas extranjeras, huyendo del cuadrilátero ó del semicírculo.

El concierto fué un éxito para el maestro Vega y para los señores profesores.

Precisión, ajuste, colorido, todo ello aprendió el público en las composiciones que la Banda tocó. En las «Variaciones» los señores profesores solistas fueron ovacionados por el ajuste y seguridad.

El público salió complacido de la labor del director y profesores.

REMITIDO

Valencia 4 agosto 1908. Sr. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Mi distinguido amigo: Como contestación á las manifestaciones que el señor Gobernador hizo ayer á uno de los redactores de su acreditado diario, le ruego la inserción del adjunto Remitido su afectísimo amigo y seguro servidor Q. B. S. M., Beltrán.

A la opinión Por excitaciones de alcaldes de varios pueblos de esta provincia y centenares de electores de mi distrito, principió en el Congreso y seguí en la Prensa, la campaña contra los arcos fuera de coto, que en otro país que no fuera este desgraciadísimo en que vivimos, hubiera ocasionado la destitución del Gobernador civil Sr. Pérez Moso y su inhabilitación perpetua para el desempeño de todo cargo público; y siendo verdad, que no lo es, el poder legislativo y la responsabilidad ministerial, las mismas consecuencias por lo menos para el ministro de la Gobernación Sr. La Cierva.

El Gobernador, lejos de enmudecer ante mis acusaciones, que no niega (antes al contrario, ha dicho que son ciertas, con la sola diferencia de cifras en la cantidad de arroz acotado), en una de sus obsesiones diarias manifestó á los redactores de la prensa local que no había más que 2.000 hanegadas plantadas ilegalmente, y que los defraudadores eran pequeños propietarios de escasa ó ninguna fortuna.

Contesté aquellas obsesiones afirmando categóricamente que en un solo pueblo había más de 2.000 hanegadas, que entre los defraudadores los había gordos, muy gordos y de gran posición social y que no cumplían con su deber al no ordenar se arrancaran dichas plantaciones.

Con alarde de lo que no quiero calificar por respetos á la opinión y á mí mismo, pero al que el Sr. Pérez Moso puede poner el nombre que más le cuadre, siguió declarando que se marcharía á Madrid á gestionar no sólo que no se arrancaran, sino que ni siquiera se impusieran las 25 pesetas de multa que al principio manifestó que impondría.

¡El colmo de la frescura! Y, finalmente, al salir para Madrid, ha dicho, según El Correo y LA CORRESPONDENCIA: 1.º Que alguno de los perjudicados por mis denuncias, ha proferido amenazas y quizás se intentará pasar la cosa á vias de hecho, á cuyas amenazas ha contestado que apoyaría mi derecho y castigaría severamente á los que las llevarán á efecto. 2.º Que ha recibido una carta del diputado Sr. Irazzo felicitándole por su actitud, y que si se suscita nuevamente la cuestión en el Congreso intervendrá para apoyarla. 3.º Que el presidente de la Real Acequia del Júcar le ha remitido datos sobre los terrenos que riegan sus aguas, de los cuales resulta que, plantadas fuera de coto, no hay más que 251 hanegadas, y 4.º Que yo había pedido á dicho señor presidente datos sobre estos asuntos.

Vaya mi terminante contestación. 1.º Obrán en mi poder centenares de cartas de felicitación de alcaldes y electores no sólo de mi distrito, sino de varios de la provincia, y por lo tanto no creo en la existencia de esas amenazas. 2.º Que de existir, no debí jamás haber dado cuenta de ellas á nadie, y si castigar en el acto al ó los que las proferieran. 3.º Que más bien que protección, el publicar en la prensa esas amenazas parece revelar el propósito de instigar á los que se creen perjudicados por mi campaña. 4.º Que tranquiliza mi conciencia por haber cumplido con mi deber y obrado á impulsos tan nobles como la defensa del agricultor de buena fé, de la salud pública y de los intereses del Estado, no temo á nada ni

Logo with cross and R. I. P. Text: Todas las misas que se celebrarán pasado mañana jueves día 6 en la capilla del convento de María Reparadora (calle del Gobernador Viejo) de esta ciudad, iglesia de San Juan de la Ribera (del camino del Grao), y en la iglesia parroquial de la villa de Silla serán en sufragio del alma de... El Ilmo. señor Don Antonio Suárez y Rodríguez que falleció el día 6 de diciembre último en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento. Su viuda é hijos solicitan la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispo de esta diócesis y Obispos de Loryma y de la Seo de Urgel han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VINOS FINOS DE MESA EMBOTELLADOS. Cepa del Pizarro. 12 botellas... Valdepeñas tinto y blanco, 12 botellas... Acites Sierra... 17 y 16 pesetas arroba y clase fina, 15 pesetas. Montesinos Pallarás... casa B. Casanova Boix, BEATA, 8, teléfono 772.

CRÉDIT LYONNAIS.---Valencia Facilita viajes emitiendo Cartas de crédito para todos los países del mundo. Para guardar documentos, alhajas, valores, etc., alquila compartimientos, en cajas fuertes, desde 7'50 pesetas al mes.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de las Nieves. CUARENTA HORAS.—Principian en la casa del convento de Nuestra Señora de la Seo de descurbe á las 6 y se reserva á las 7. ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi. CORTE DE MARTA.—Nuestra Señora de la Piedad, en San José.

Sección de espectáculo Funciones para mañana TEATRO PIZARRO.—Los Saltimbanquis (estruendo) A las 9.

¡CICLISTAS! ¡Oferta extraordinaria! Los fabricantes de las bicicletas COVENTRY FLYER ofrecen por corta temporada sus modelos MODÉLOS DE LUJO con dos y tres cambios de velocidad, el tipo más perfecto de industria inglesa, al mismo precio que costaban por mayor en su fábrica de Coventry, pagando casa todos los gastos de embalaje, flete y de otros de Aduana española. Precio: 68 duros, mitad aproximadamente su valor, puestos en Valencia. Se entrega con cada máquina una garantía por diez años, escrita y firmada por los fabricantes. Talleres de George H. Bartle. Plaza Contraste, 2, Ruzafa.

Toros y toreros CORRIDAS DE AYER Coruña.—Toros de Palha, regulares. Machaco, bueno en uno y regular en dos. Cochero de Bilbao, bien en dos y superior en el último. Vitoria.—Gallito superior en todo, mostrándose un maestrizo. Fué revolcado dos veces. Regaterín, superior en el segundo y muy bien en el cuarto y sexto. Vichy.—Toros de Lyons cumplieron. Caballos, 6. Litri superior; tres toros, tres volapiés magnos, ganando tres orejas. Canario mató bien uno, alcanzando otra oreja. Burdeos.—Relampaguito bien en dos toros. El último le cogió, dándole un puntazo en la mano derecha. Leve. Jerezano, que por esta causa mató cuatro, quedó bien. Arles.—Se han celebrado las dos corridas anunciadas. Cortiján superior en las dos, logrando grandes ovaciones y la oreja del tercer toro de la primera corrida. Ponli bien las dos tardes. Mascona trabajó mucho y bien. Ganado de Terrones, bueno.

Movimiento de población De ayer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Francisco Martínez Martínez. Defunciones: María Grau Sánchez, de 38 años. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Vicente Carbonell Martí. Defunciones: Salvador Adriá Amorós, de 37 años; Carmen Molas Miguel, de 28; Luis López Veres, de siete meses, y Federico Aznar Soler, de 4. Matrimonios: Federico Valls con Cecilia García. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Amparo Silvestre Camps, Antonia Cazorla Aparicio, Antonio Barrachina Bellver, Carmen Sebastián Mora. Defunciones: Rosa Giner Hernández, de 72 años; José Anglés Mestre, de 22; Josefa María Expósito, de 65. Distrito del Mar.—Nacimientos: Claudio Mas Bayarri, Vicente Belenguier Fons, Vicente Giner Ferrer, María Sánchez Sánchez, Francisco Martí Carsi. Total: Nacimientos, 11; defunciones, 8; matrimonios, 1.

Pérdida Su suplica á la persona que se hubiese encontrado un collar de perlas de cuatro filas, que se estravió el pasado viernes entre el pueblo de la Agricultura en la Feria y el Llano del medio, lo presente en el Llano del Remedio, F., entresuelo, y se le gratificará.

LOS ANGELITOS Liñán, 8 al 16 NADA DE LIQUIDACIONES Venta permanente de todos los géneros del establecimiento por tarifa especial de precios reducidos en ventas al contado. No compréis sin visitar esta casa

TALLER DE NIQUELADO DE J. VALENTE E HIJO CANTON DEL GRAO, Y. C. Se pulen y niquelan, el cinc y toda clase de metales sin ninguna preparación. Niquel especial y exclusivo de la casa, en artículos de lujo. Baños de plata, cobre y oro. Se hacen trabajos de Galvanoplastia y restauran Ornamentos de Iglesia. Se reciben encargos, calle Mantas, núm. 11.

A nuestros lectores Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, den pasar á recogerlos á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están á su disposición, al precio de una peseta. También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Capendu, en tres tomos, al precio de 3 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Homeopatía Los libros de Homeopatía é higiene, escritos por el DOCTOR GINES, para uso de las familias, se expenden en su Gabinete de consultas, calle del Trinquete de Caballeros, 14, (junto á Correos).

Compañía Trasatlántica de Barcelona LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El vapor correo Manuel L. Villaverde

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

REUMATICOS!! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Linea de Cuba y Méjico

Linea de Venezuela-Colombia

Linea de Filipinas

Linea de Buenos-Aires

Linea de Canarias

Linea de Tánger

ZAMPIRONI

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

Antiguo entresuelo calle de Serranos, núm 14

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia»

Subasta

Solar en Burjasot

Consulter Urbana

PERSIANAS de Joaquín Navarro

Subasta

Atensió

CARRUAJES DE LUJO

Atensió

VIDIBUS INSECTIFUGOS NATAS MOSQUITOS

Tartanita

GRAN OCASION casa PAMPLÓ ROS, VIDAL V ESCRICH

MAQUINAS

DINERO

VAPORES

Alquileres

Huéspedes

Ventas

Nodrizas

DINERO

Persianas

Oro y plata

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada

FOLLETTIN El calvario de un artista

Reconciliación

Reconciliación

Reconciliación